

Az MKP segítségével

Ujjáépült a Dugonics-utcai általános iskola

Fél évvel ezelőtt betört ablakok tántogtak, kopott, piszkos falak gondozatlan folyosók fogadták a látogatót a Dugonics-utcai volt leánypolgári, ma pedig általános iskola épületében. A tanulók nem is jártak ebbe az iskolába, hanem szűkös keretek között az itélőtábla épületében tartották meg számukra az órákat. Ezzel szemben ma szépen kifestett, tiszta egészséges padokkal berendezett tantermek, szépen kitakarított folyosók, beüvegezett, lemosott ablakok mutatják, hogy ujjáépítésünk ezen a szakaszon is eredményes volt. Nagy része van ebben annak, hogy a Délmagyarország már hónapokkal ezelőtt felemelte szavát az iskola rendbehozása érdekében, legutóbb pedig a Magyar Kommunista Párt közbenjárására kultuszminisztérium által kiutalt összegben tizhár ezer forint segítséget kapott.

Hálások az iskola tanárai az MKP-nak

Mészáros Juliával az iskola tevékeny igazgatójával látogatjuk sorra a tantermeiket. Boldog örömmel magyarázza, milyen nagyjelentőségű az iskola és a gyermekek szempontjából egyaránt, hogy ismét régi helyén, arra alkalmas épületben folyhat a tanítás.

— Igazán hálás köszönetemet fejezem ki — fordult felénk — dr. Zöld Sándor képviselő urnak és rajta keresztül a Magyar Kommunista Pártnak nemcsak a magam, de az egész tanári testület nevében, hogy segítségünkre siettek. Nagyon megható, hogy ilyen figyelemmel vannak az iskola iránt és a párt érdeklődése valóban komoly országépítő munkát jelent.

A tanulók és a szülők is segítettek

Elmondja még ezután Mészáros igazgató, hogy annakidején a berendezés 60 százalékát sikerült átvenni a tábla épületébe és így most a régi helyen megfelelő felszereléssel indulhatott ismét a tanítás. Nagy szeretettel meséli, hogy maguk a kislányok is önkéntesen bekapcsolódtak a visszahurcolkodás munkájába, sőt még a táblaépület kitarítására is vállalkoztak.

— Becsülettel kell elhagyni azt a helyet, amely annyi ideig hajlékot adott, — mondták — a kislányok is nekigyürkőzve takarították az épületet.

Az iskola rendbehozásánál a szülők is segítségre voltak. Adományokból 500 forint futott be. ezenkívül 25 szülő önkéntes munkával vállalkozott a takarításra.

— Köszönetet kell mondanom a város vezetésének is, — teszi hozzá Mészáros igazgató —, hogy a szemetet idejében eltakarította. Igen hálások vagyunk Bitó Zoltánnak és a Magyar Kommunista Párt felsővárosi csoportjának, akiknek segítsége és közbenjárása révén az Orion börgyár is bekapcsolódott a több kocsihoz való törmelék és szeméthulladék eltávolítására.

Befőttes és uborkásüveg megérkezett

Tóth

Tisza Lajos körút 45 sz.

Befőző kellékek

legolcsóbban

Weiszleiler Testvéreknél

S Z E G E D

Kölcsey utca 2.

tásába. Különösen nagy buzgalommal és önzellen munkával dolgozott Molnár Mihály a börgyár kocsisa.

A tiszta tantermekben szorgalmas munka folyik

Hatalmas munkát végeztek az iskola helyreállításáért, de meg is volt az eredmény. Ma már fertőtlenített, háromszor is festett tantermek állnak a tanulók rendelkezésére és a szerelt holmik is használható állapotban vannak. Megtinkettük az iskola saját szövőműhelyét is, amelyben a diákaptár mozgalom után maguk a kislányok dolgoznak. Eppen egy tíz éves kislány: Renkó Matild ült a szövőszék mellett az iskola legfiatalabb kis munkása. A két szövőszékes műhelyt egyébként Benkóczy Rózsa tanárnő vezeti és jelenleg lenből készítenek szalmazsákokat, ablakra való vászont, konyharuhát, piaci táskákat és egyéb hasznos apróságot. Ezeket azután eladják és részben a tanulóké lesz a be-

folyt összeg, részben pedig az iskola megsegítésére fordítják. A legutóbbi budapesti tanügyi kiállításán szép munkájukért egy rokokót nyertek és dícséretben részesültek. Még nyáron is dolgoznak a kislányok nagy szorgalommal, mert a Diákaptár Központ rendelt zsákokat tőlük.

Ujjáépítés, munka, rend, tiszta-ság képe látszik mindenfelé az iskolán. Reméljük, hogy mindez újabb eredmények eléréséhez vezet. Ez az iskola egyébként Felsőváros egyetlen általános állami iskolája, így megérdemelné, hogy az új tanévben alsó tagozatát is egyenlő elosztással jobban benépesítsék a felettes hatóságok. Amikor elbucszunk az igazgatótól még utánunk szól:

— Megirhatja, hogy az egész tanterületet örömmel töltötte el az újabb segítség és erőteljes lökést adott további munkánkhoz.

Hisszük, hogy így lesz és mi is örömmel láttuk, hogy az MKP akciója nem érdemtelen helyre jutott.

Felhívás Szeged gazdatársadalmához

Folyó hó 9-én, szerdán este Szeged város határában évtizedek óta nem tapasztalt óriási erejű, jégesővel párosult orkán tombolt és a mezőgazdasági épületeken kívül a gazdasági növényekben tetemes károkat okozott.

A vihar és jég Fehértó, Felsőközpont, Szatymaz, Baktó, Szentmihálytelek, Rösze, Szeged város belterülete és Alsóközpont határában mintegy 40.000 kat. hold területen 10-100-ig terjedő, átlagosan 60 százalékos kárt okozott. A szegedi állami gazdasági felügyelőség, növénytermesztési kísérleti intézet és a közellátási felügyelőség vezetőinek helyszíni tapasztalatai szerint a jég különösen a még lábon álló zabban, kukoricában napraforgóban, burgonyában, répában, paprikában, maglucernában, lenben, kenderben, szőlőben és gyümölcsösökben okozott óriási károkat.

A szakértők megállapítása szerint igen sok táblában a kulturnövény teljesen tönkrement, úgyhogy csak a csontok merednek az égnek.

A borsónagyságtól tyuktojásnagyságig váltakozó és sűrű tömegben hulló jégeső Szeged már eddig is, az aszálytól igen nagy kárt szenvedett újonnan földhözjuttatottjai, parasztjai és kisgazdái termését tette tönkre.

Az orkán nem csupán a lábonálló vetésekben, hanem még az asztagba nem rakott és keresztékben álló terményekben is óriási károkat tett, mert azokat széjjeldobálva szószorosan kicsépelte.

A porig sujtott gazdatársadalom megsegítése érdekében a helyi hatóságok mindent elkövetnek. Szeged város főispánjának, polgármesterének, gazdasági ügyosztályának, pénzügy-igazgatóságának és közellátási felügyelőségének segítő támogatása következtében minden intézkedés megtétele és remény van ahhoz, hogy az azonnali közbenjárásra a földművelésügyi kormányzat köles-, mohar- és kukoricavetőmag kiosztásban részesíti az arra rászorult kismembereket.

A jég- és viharkárt szenvedett gazdasági növények felhasználása érdekében a kísérleti intézet vezetősége és a gazdasági felügyelőség az alábbiakra hívja fel a gazdatársadalom figyelmét.

Kívánatos, hogy a gazdatársadalom a tarlókat mielőbb szánts fel és a köles-, mohar- és kukoricavetéshez a talajt készítse elő. Ez nem csupán azért kívánatos, hogy a tarlótartás előnyeit biztosítsuk, hanem azért is célszerű, hogy a remélhetőleg mielőbb rendelkezésre álló vetőmag földbe kerülve gyors fejlődésnek indulhasson.

Az alacsony lucernatarlókat a lehullott nedvesség megőrzése és az új sarjadzás könnyebb megindulása érdekében szintén mielőbb ajánlatos alaposan megfogasolni.

A leveleltől megfosztott takarmány- és cukorrépatáblák lehetőleg lókapával szintén mielőbb felporhanyítandók, hogy a nedvesség megőrzése révén a levélzet új sarjadzása megin-

duzhatnak. Ahol a teljes érésben levő csövek mellett levélzet egyáltalán nem maradt, ott a száraznak csövestől történő mielőbbi levágása, feltépése vagy felszeccskázása és feletelése vagy veremlése célszerű.

A korai fajtájú napraforgó magtermése a jégverés időpontjában már közel állt az éréshez. Ezek jégösszeverte tányérjait legjobban a csövön beérni vagy száradni hagyni, még akkor is, ha a jég a napraforgó egész levélzetét elpusztította.

A hullott és a fáján jégverte gyümölcseket legcélszerűbb konzervgyárban értékesíteni, aszalni, vagy cefrezni.

Gyümölcsök és zöldségek sérüléseit gondosan figyeljük és azok jégverés utáni kezelésére ősszel a kertészeti felügyelőségtől kérjük szaktanácsot.

A károsult szőlők további kezelésére pedig a helybeli szőlészeti és borászati felügyelőség adhat hasznos utbaigazítást.

Az MKP közbenjárására ingyen oltják be a szegedi gyermekeket

Jelentettük, hogy a paralizismegbetegedés egyre kevesebb lesz a városban. Az MKP nagyszegedi szervezete ennek ellenére szükségesnek tartotta, hogy a tisztifőorvosi hivatalban közbenjárjon azoknak a szülőknek érdekében, akik a gyermeküket be akarják oltatni a paralizis ellen, de az oltásra pénzük nincsen. Az MKP közbenjárására a tisztifőorvosi hivatal a közeljövőben elkezd az ingyenes oltásokat.

NÉPI EST

a munkás—paraszt—
értelmiségi összefogás
jegyében

Az Ady-téri egyetem nagytermében, — ahol máskor tudósprofesszorok tartanak előadást irodalomról, művészetről, — ott pénteken este csizmás fiatalemberek, egyszerű izléssel öltözött lányok mutatták meg a gyakorlatban, hogy mit jelent az igazi művészet: a nép művészete, a magyar nép dallam- és drámaalkotó ereje. A Munkás Kultur Szövetség és a szegedi szabadművelődési felügyelőség rendezésében az egyetemi színjátszó munkaközösség népi estje gyönyörködtette két órán keresztül a nagyszámu közönséget. Egymást váltották a szebbnél-szebb népdalok, a magyar nép örömet-bánatot élénk táró balladák, a legkitünőbb baletthez hasonlítható népi táncok, a gazdag ötleltű mesejátékok. A megjelentek valamennyien önfeledten tapsoltak minden egyes műsorzámnak és éreztük, hogy a gyönyörködtetésen túl többet is jelentett ez a népi est. A munkásság, parasztság, értelmiség találkozására volt ez, mert értelmiségi fiatalok adták parasztkulturát, a munkásság rendezésében és a minden társadalmi rétegből kikerülő közönség egyöntetű tetszése mellett.

Hazai Gépkereskedelmi R.T.

árusítását újból megkezdte.

A NIK vállalatoknál visszamaradt legkülönbözőbb gyártási haszon-vasanyagok, lemezek, lemez hulladékok, rudanyagok, stb. csavarok, szegecsek, golyóscsapágyak, különféle szelepek és szerelvények, villamossági anyagok, mezőgazdasági és mindennemű gépkatrészek, szerárúk, szerzőszámok, szerszámok nagy választékban.

BUDAPEST, XIII. Váci ut 47.

Telefon: 200-264.